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Foglalkozásterv informális programra:
„Állati” történetek

(A Pettyetlen Katica története)
Készítette: Horváth Krisztina  
Kecskemét, 

2018.

A foglalkoztatott csoport:

9-10 évesek

Ajánlott időkeret: 


90 perc





önállóan informális programként, de „MESÉS” témanap,

                                                      vagy témahét részeként is beilleszthető a foglalkozás.
A foglalkozás célja: 


A másság elfogadása, tolerancia készség fejlesztése

A foglalkozás tartalma: 
A mese segítségével az elfogadás és együttműködés fejlesztése, átélt történet elmondásán keresztül projekt módszerrel, a drámapedagógia  eszközeivel.
Megelőző tapasztalat: 

 A csoportban esetlegesen kialakult kirekesztettség

A kompetencia fejlesztés fókuszai:
Önismeret, szociális érzékenység, empátia
Fókusz:
Miért viszonyul egy közösség negatívan egy tagjuk fizikai másságához?

A foglalkozással a tolerancia készséget kívánjuk fejleszteni az informális és nem formális tanulási módszerek  segítségével. A foglalkozás nagy része  játékosan, csoportmunkában zajlik, mely továbbfejleszti a gyermekek együttműködési készségét. 
Ajánlott megelőző tevékenységek: 
a mese megismerése

Tér- teremrendezés: Játék színtere- iskola, művészeti terem (A játékokhoz nagyobb térre van szükség, a csoportok a megbeszéléshez jó ha elvonulhatnak )
A foglalkozás során alkalmazott munkamódszerek, foglalkoztatási formák (konvenciók):  Beszélgetés, csoportmunka, improvizációs munkaforma,  kontextus építő, narratív-, és reflektív konvenciók alkalmazása
A foglalkozáson használt eszközök: 
Labda, Számkártyák, erdő hangjai CD-n, piros (pettyetlen) karton-szárnyak, 
Értékelési javaslatok: Az óra végi beszélgető körben mondhatják el a gyerekek érzéseiket.
Reflexió:

	FOGLALKOZÁSTERV

	Idő-terv
	Az óra anyaga, felépítése
	A feldolgozás módszerei,

elemzés, észrevételek

	 ’1

 ’5

  ’6

  ’3

’2

’8
’10
’20
’25
’10

	1. Előkészítés
Eszközök elhelyezése, játéktér kialakítása

2. Ráhangolódás

a.) Koncentrációs játék: 

Az egész osztály mozgás közben figyeli az utasításokat és próbál annak megfelelően járni: Járj úgy, mintha :

 - púp lenne a hátadon; 

 - nem hajolna a térded;

 - a fejed mereven tudod csak tartani; 

- jobb kezed nem tudod hajlítani!
b.) Beszélgető kör: 

Hogy érezted magad a mozgás közben? 
c.) Csoportalakítás véletlenszerűen:

A gyerekek 1 - 6-ig tartalmazó számkártyát húznak, majd csoportba rendeződnek

3. Témafölvezetés
 „A mai órán egy mesebeli kerekerdő kis lakójával ismerkedünk meg! Emlékeztek a pettyetlen Katica történetére?Kérlek Benneteket, elevenítsétek fel magatokban a mesét.!

a.) Megy a labda vándorútra: 

Üljetek körbe, itt ez a labda, ennek segítségével fogjuk a történetet elmesélni az erdő új lakójának. Mert képzeljétek az erdőbe új lakó érkezett, aki egyik nap látta Katicát a réten, egy virágon üldögélve. Hallott is valamit felőle, de az igazat szeretné tudni. Minket kért meg, hogy meséljük el neki Katica történetét. 

Elkezdem a mesét, majd tovább gurítom a labdát valakinek! Aki a labdát kapta tovább folytatja a története 1-2 mondattal, majd ő is továbbgurítja a labdát. Ha valaki nem tudja folytatni a mesét, az első alkalmakkor passzolhat. Később próbáljuk meg elérni, hogy mindenki próbálkozzon egy mondattal továbbfűzni az eseményeket. Így folytatódik ajáték a mese végéig. 

A mesélés végén az új lakó köszönje meg a történetet!

c.) Forró szék konvenció:

A Pettyetlen Katica szerepébe lépek, aki nagyon szomorú. (Szerepbe lépés jelzése pettyetlen karton szárnyacskák felvételével) A gyerekeknek az a feladatuk, hogy megtudják, miért e nagy szomorúság. A gyerekek kérdeznek, én a pettyetlen katica szerepébe válaszolok. Ennek a játéknak az a célja, hogy a gyerekek minél több okot összegyűjtsenek, ami miatt a Katica szomorú lehet.  A játék feszültségét azzal igyekszem fenntartani, hogy a válaszaim izgalmasak, újabb kutatásra ösztönzők. Pl.:

– Nem mondhatom meg, hogy miért vagyok szomorú, mert többet nem álltok velem szóba.

· Óh, nagyon különleges okom van a búslakodásra! Stb.
Szerepből kilépés: szárnyak levétele. 

Tanári narráció: Kiderült tehát, hogy a Katica szomorúságának oka a Pettyetlenségéből fakad. Szomorú volt, amiért másnak tekintik (kiközösítenek, csúfolnak), és amiért egyre több bántásban és megaláztatásban volt része. Pettyetlensége megkeserítette életét.

d.) Kiscsoportos jelenetek: Találjatok ki és mutassatok be egymásnak jeleneteket némajátékkal, amelyekben bántás, megaláztatás éri a Pettyetlen Katicát. Mindegyik csoportban egy tanuló a kis katica megszemélyesítője.
A csoportok bemutatják a jeleneteiket, (a jelenetek elejét és végét tapssal jelezzük), majd értelmezzük.

3. Mímes kiscsoportos improvizáció

Tanári narráció: A kis katica családja szeretne segíteni gyermekén. Játsszátok el csoportotokkal, hogy :

· Család hogyan segíti a kis katicát,

· Egy-egy nehéz nap után, 

· Sérelem- amivel a katica hazatér legyen, amit az előbb némajátékkal eljátszottatok! 

Szöveggel kísérjétek a jelenetet!

A csoportok bemutatják a jeleneteiket, majd értelmezzük ezeket.

4. Az óra értékelése
Tanári narráció:

Köztünk is élnek Pettyetlen Katicák Az emberek világában is előfordulhat ilyen hátrányos megkülönböztetés! Miért? Indokoljátok meg! 

A történet tanulságának megfogalmazása a gyerekek által: figyeljünk oda jobban embertársainkra! Fogadjuk el őket hibájukkal, másságukkal együtt, hiszen egyikünk sem tökéletes!
	helyszín térbeli és tárgyi feltételeinek megteremtése 

Egész osztály együtt -

mozgásos drámajáték
Egymásra hangolódás,

figyelem, mozgásos

emlékezet, irányok,

testséma

Kooperatív módszer: szóforgó
Érzelmek szóbeli megfogalmazása, szókincs bővítés, figyelmes hallgatás
Eszköz:számkártya

Kontextus építő konvenció,

információ adás a játék kereteiről, a helyszínről, ami meg határozza a dramatikus játékot, hangulatteremtés a mesélés eszközével

közben halkan a háttérben az erdő hangai szólnak (CD).

Lényegkiemelés

Rendszerezés

Szerepvállalás

Önkontroll
Eszköz: labda

Narratív konvenció

Tanár szerepbe lép

Frontális 

Nyelvi kommunikációs

képesség

Logikai képesség
Eszköz: pettyetlen karton szárnyak

Mélyítő konvenció

Csoportmunka, 

Nonverbális kommunikáció fejlesztése, együttműködés, türelmes meghallgatás
Csoportmunka,

Fantázia és spontán beszédkészség, 

Szóbeli kommunikáció,

együttműködés,

kompromisszumkészség

fejlesztése egymásra figyelés, egymás véleményének meghallgatása, türelem
csoportmunka

szóforgó
Reflektív szakasz

beszélgetés

egyéni beszámolóval, véleményalkotással




Reflexió: (kollégákkal, segítőkkel)

Források: Kaposi László:Játékkönyv, MDPT.2006.
